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РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА
     ВИШ УПРАВЕН СУД

    0807 Су.бр.0102-481/2018
       04.12.2018 година
             Скопје         
Врз основа на член 92 од Законот за судовите („Службен Весник на РМ“ бр.58/06, бр.35/08, бр150/10 и 83/18) и член 19 од Судски деловник („Службен Весник на РМ“ бр.66/13, бр.114/14), на седницата на судии на Вишиот управен суд, одржана на ден 04.12.2018 година, Претседателот на судот Лидија Ивановска, ја донесе и утврди следната:
П Р О Г Р А М А
ЗА РАБОТА НА ВИШИОТ УПРАВЕН СУД ЗА 2019 ГОДИНА
Вишиот управен суд, формиран 2011 година, во моментов има  Претседател на Суд и 13 судии, од кои на еден судија функцијата му е во мирување, од причини што е избран за член на Судскиот совет на Република Македонија. 

Во време на утврдување на Програмата за работа за 2019 година, Вишиот управен суд, сеуште не е кадровски екипиран и сеуште не се пополнети работните места, согласно Правилникот за внатрешна организација и систематизација на работни места во Вишиот управен суд, заведен под 0807 Су.бр.11/15 од 28.01.2015 година.

 Судиите, немаат стручни соработници, советници, согласно Правилникот, па од тие причини, контуинирано се превземаат мерки и ќе се превземаат за комплетно доекипирање на судот, со писмени барања до Судски совет на Република Македонија. Исто, така не се пополнети работните места за административно – технички судски службеници. До сега, сите барања, не се одобрени, а во иднина ќе се направат напори да се удоволат барањата на овој суд.

Согласно член 92 став 1 од Законот за судови (Службен Весник на РМ бр.58/06, 35/08,150/10 и 83/18), седницата на судиите ја сочинуваат сите судии во судот и според тоа присуството на седницата е задолжително. Врз основа на член 92 став 2 од наведениот закон, Програмата за работа се утврдува на седницата на судиите.


Со Програмата за работа на Вишиот управен суд, се конкретизираат основите на предметите, поделба на истите по специјализирани совети, составени од судии, составот на судиите, како и на судските работници, работите и задачите од делокругот на судот на вработените, работите и задачите во однос на следењето и проучувањето на проблемите што произлегуваат од судската практика, а кои се од интерес за почитување на принципот на владеење на правото, правилна и единствена примена Уставот на Република Македонија, на Законите и меѓународните договори ратификувани и другите подзаконски акти . 


Преку конкретизирање на работите и задачите од делокругот на Вишиот управен суд, во вршење на судската функција, утврдена со Уставот, законите и меѓународните договори ратификувани во согласност со Уставот, се обезбедува примената на правото и заштитата на човековите слободи и права,која е основна цел на Управното судство.

      Според тоа, целите и функциите со Програмата на Вишиот управен суд опфаќаат:

1. Навремено и квалитетно решавање на предметите во надлежност на судот;
2. Заштита и почитување на човековите права и слободи;
3. Непристрасно применување на правото, без оглед на положбата и својството на странките;
4. Правна сигурност и создавање услови на секој човек да живее безбедно во рамките на примената на правото;
5. Изготвување на анализи, информации, укажувања, сентенци,билтени и друго кои ќе помогнат во правилната примена на правото;

6. Средби и советувања, организирани од Здружението на судии, Академијата за обука на судии и јавни обвинители, од други органи и организации на јавниот и нејавниот сектор, владини и невладини организации во врска со едукацијата на судиите и судските службеници, заради обезбедување на правилна примена на постоечките законски прописи и транспарентност на работата на Вишиот управен суд.
За реализација на Програмата за работа, се грижи Претседателот на судот, судиите, судските службеници и другите вработени во Судот.
ПРЕТСЕДАТЕЛ НА СУДОТ
Претседателотот  на судот, согласно членовите 7 и  13 од Судски деловник ги врши работите од делокруг на судската управа, ја организира работата, раководи и управува со судот. Претседателот на судот, согласно членовите 17 и 25 од Судскиот деловник, врши редовен надзор над работењето во судот, преку увид во работата на советите на судииите и на судската служба, како и врши надзор на работењето на судот од понизок степен, за кои дејствија се составуваат извештаии, записници, службени белешки. При тоа се почитуваат законските прописи и подзаконски акти, кои се однесуваат за организација и управување со судот.
Во делокруг и функционална надлежност на претседателот на Судот, се предметите од судската управа и тоа: „СУ“; „СУ-ДОВ“; „СТР-ДОВ“, „УПП“ и „СПИ“.
РАБОТА ПО ПРЕДМЕТИ
    Организација на работа на Судот, ќе се извршува преку специјализирани судски совети, согласно член 12 од Законот за судовите  и една стручна служба.

   Во Вишиот управен суд се формираат следните специјализирани судски совети:

I – СПЕЦИЈАЛИЗИРАН СУДСКИ СОВЕТ ЗА ИМОТНО – ПРАВНА ОБЛАСТ И ДРУГИ ПРАВА: 

Формирани се два судски совети. Во овие два судски  совети, се одлучува за областа од градежништво, правата за приватизација на градежно земјиште, за трансформација на градежно земјиште, за предимствено право на користење на градежно земјиште, доделување на градежно земјиште, одземање на градежно земјиште, одобрение за градење на објекти, рушење на објекти, за запирање на градба,  прекин на градба, отстранување на градба, времен објект, одобрение за реконструкција, пренамена, адаптација, решение за локациски услови, одобрение за изградба на водостопански објект и водостопанска согласност; локациски услови, урбанистичка согласност, утврдување содржина на недвижности, запишување во катастар на недвижности, поништување на потврди, издадени од Агенцијата за катастар на недвижности, измена во катастарска евиденција, брисовни тужби по Законот за катастар, трансформација на претпријатија со општествен капитал, денационализација, експропријација, деекспропријација, Мерки на инспекциски надзор од областа на градежништво, одобрение за градење, одобрение за употреба на објект, за запирање на градба, уривање на објект, прекин на градба, отстранување на градба, објект, времен објект, одобрение за реконструкција, пренамена, адаптација, решение за локациски услови, одобрение за изградба на водостопански објект и водостопанска согласност; мерки на инспекциски надзор од областа водостопанство, област станбени прашања, закуп на објекти, договори за закуп, одлука за раскинување на договор за закуп, молчење на администрација на органите на управата во овие области, управни договори во овие области, прекршоци од горе наведените области, сите видови прекршоци, освен царински и девизни, од областа  под МВР и прекршоци од областа за  заштита на конкуренција, воздухопловство, линиски превоз, повреда на административна процедура според Законот за Влада на Република Македонија, Службен весник на РМ бр. 59/2000... бр.196/15  и изборни предмети. 
II – специјализиран судски СОВЕТ за пензии, ИНВАЛИДСКИ, СОЦИЈАЛНИ, ЗДРАСТВЕНИ ПРАВА, ПРАВА ОД РАБОТЕН ОДНОС И други права
         Во овој  совет, се одлучува за правата на сите видови пензии и тоа за  старосна пензија, инвалидска пензија, семејна пензија, земјоделска пензија, мирновремена воена инвалиднина, најнизок износ на пензија, усогласување на пензија, нов износ на пензија,сите права на паричен надоместок, права на паричен надоместок за телесно оштетување; професионална рехабилитација; утврдување на стаж на осигурување - пензиски стаж; права на социјална помош и други права од социјална заштита и социјално осигурување, додатоци на деца, регулирање на правото за остварување на видување помеѓу родител, старател и деца, право на посвојување на дете, старателство, родителски додаток, право на  надоместоци од работен однос; права за надомест на плата за скратено работно време поради нега на телесно или интелектуално попречено дете, еднократна помош, постојана парична помош; помош и нега на друго лице, права од здравствена заштита и здравствена заштита на децата, сите  права од здравствено осигурување, права од задолжително здравствено осигурување; право и надомест за  лекување во земјата и во странство; право на надоместоци за набавени лекови и медицински помагала, придонеси за пензиско и инвалидско осигурување од  работни односи; придонес за здравствено осигурување; права по основ на невработеност; надоместок по основ на невработеност, надзорни мерки на инспекторот на трудот; молчење на администрација и управни договори од сите горе наведени области, права од добивање и престанок на  лиценци за работа на здравствени организации и други видови институции, правни лица,поединец од јавен и приватен сектор, одземање дозволи за работа и доделување на дозволи за работа, права од здравствено - санитарен надзор и контрола, сите  прекршоци од горе наведените области, од МВР, како и прекршоци од областа за заштита на конкуренција, област воздухопловство; линиски превоз; одобрение за вршење линиски превоз, потоа област радиодифузија, неразвиени подрачја, област електронски комуникации, мерки на инспекциски надзор од областа на електронски комуникации;  мерки на инспекциски надзор од страна на Советот за радиодифузија, комунална дејност, мерки на инспекциски надзор од областа на комунална дејност; област животна средина, мерки на инспекциски надзор од областа животна средина, област шумарство, мерки на инспекциски надзор од земјоделството, шумарство, мерки на инспекциски надзор од областа на линиски превоз, мерки на инспекциски надзор од областа на ветеринарство, лов, мерки на инспекциски надзор од областа на риболов, финансиска поддршка за рурален развој, надоместоци  за заклан добиток, поврат на средства од сите видови субвенции, област сточарство, мерки на инспекциски надзор од областа на сточарство, права од област образование, мерки на инспекциски надзор од областа на работните односи, од областа на образованието и сите видови други со основ инспекциски надзор, основ разрешување од должност - носители на јавна функција, обвинители, нотари, извршители, адвокати и дисциплински постапки, разрешување од должност од областа на образованието, дискриминација, мерки на инспекциски надзор од областа на стопанството, забрана за вршење дејност, игри на среќа, дозвола од игри на среќа, сертификати, правата од област азил, статус на бегалец, добивање и одземање патни исправи, област државјанство, област живеалиште и тоа  пријава, одјава и престанок, област престојувалиште, пријава и одјава и престанок, матична евиденција на граганите, област оружје, добивање и престанок на дозволи за носење оружје и негово одземање, молчење на администрација на органите на управата во овие области, управни договори во овие области, повреда на административна процедура според Законот за Влада на Република Македонија, Службен весник на РМ бр. 59/2000... бр.196/15  и изборни предмети.
III – СПЕЦИЈАЛИЗИРАН СУДСКИ СОВЕТ ЗА ФИНАНСИСКИ, ЦАРИНСКИ, ДАНОЧНИ И ДРУГИ ПРАВА

Во овие два совети, се одлучува за правата од областа за  јавни набавки,  јавни давачки, сите видови даноци, данок на промет на производи и услуги, персонален данок; данок на добивка, данок на додадена вредност, данок на имот, даночен долг, контрола на данок, даночен гарант, утврдување статус на неактивен субјект, сите видови на данок на промет, присилна наплата, одлагање на извршување за наплата заштита на лични податоци, пристап до информации од јавен карактер, заштита на лични податоци, класифицирани информации, спорови за конкуренција (доминитна позиција) област од Централен регистар,  права од индустриска сопственост и интелектуална сопственост, трговски жиг, сите видови жиг, област банкарство, банкарски работи, концесии, акцизи, енергетика, заштита на споменици, авторски права, хартии од вредност; област царини, царински долг, акцизи, присилно извршување на судска такса, молчење на администрација и управни договори од горе наведени области, како и царински, девизните и прекршоци од областа на даноци, царини, потоа повреда на административна процедура според Законот за Влада на Република Македонија, Службен весник на РМ бр. 59/2000... бр.196/15, изборни предмети и оспорени решенија на Управен одбор на Академијата за судии и јавни обвинители Павел Шатев, Скопје.
Со советите раководат судии, претседатели на совети.

Во I-от  специјализиран судски совет за имотно – правна област и други права, се формирани два совети. Во првиот совет се распоредуваат судиите: Анита Данилова – Претседател на совет, судија Лидија Георгиевска и судија Рина Исени, членови на совет. Во вториот совет, се распоредуваат судиите: Анита Данилова – Претседател на совет, судија Светлана Костова и Емрије Зубери, членови на совет. Претседател на првиот и на вториот совет е судијата Анита Данилова, која може да реферира и суди предмети во едниот и во другиот совет.

Во II –от специјализиран судски совет за пензиски, инвалидски, социјални права, здравствени права, права од работен однос и други права, се формира судски совет, во кој се распоредуваат судиите: Владанка Панчурова Сулејманова – Претседател на совет, судија Дијана Димитроваи судија Фани Илиевска, членови на совет .
Во III –от специјализиран судски совет за финансиски, царински, даночни и други права, се формираат два судски совети. Во првиот совет, се распоредуваат судиите: Мирјана Василевска – Претседател на совет, судија Виолета Илиевска  и  судија Загорка Тноковска– членови на совет. Во вториот совет се распоредуваат судиите: Мирјана Василевска – Претседател на совет, судија Виолета Илиевска  и  судија  Субхи Јакупи,  членови на совет. 
Седниците за судење на судиите (јавни и нејавни), кои судат во советите, се одржуваат според Планот за судење, секој месец, донесен од судијата Претседателот на советот, со претходен договор на судиите, членови на советот, со определување на денови  во неделата, како и со објава на судењата во  фолдерот судска управа, претходно за времето на почеток на судењата.

Вишиот управен суд како второстепен суд, ќе врши квартални редовни и вонредни посети на Управниот суд Скопје, најмалку 3 пати во годината, заради увид во неговата работа, како и за  прибирање податоци во врска со примената на законите, следењето и изедначувањето на судската практика и други податоци. Претседателот на судот врши посета во Управниот суд, најмалку еднаш во тековната година, а по потреба свикува седница заедничка на судии на Управниот суд и Вишиот управен суд, заради разрешување на спорни правни прашања. Извештаите за извршена посета, Претседателите на советите ќе бидат должни да ги изготват во рок од 3 дена и да ги достават до Претседателот на судот, кој ги проследува до Судски совет на Република Македонија и до Управен суд .
Во рамките на Виш уравен суд, ќе бидат ангажирани Претседателот на судот, судиите, раководните и стручните судски службеници, за следење на судска пракса, па доколку има отстапување од истата, судиите на седница ќе изградат ставови и решенија. Претседателите на советите, треба да се грижат да нема за исти правни прашања, различни одлуки, па затоа ќе треба да има професионална комуникација помеѓу нив и да ги разменуваат своите правни ставови, преку закажување на работни состаноци или на седница на судии, да се изнесат отстапувањата,а пред се заради зајакнување на правната сигурност на граганите. По потреба, ќе се подготвуват анализи, извештаи и информации во врска со следењето на судската практика. Се евидентираат начелните ставови и правните мислења, утврдени во специјализираните судски совети, изразени на седница на судии, па потоа се евидентираат во Билтените. Се евидентираат материјалите, кои  се доставуваат од Управниот суд и државни органи до Вишиот управен суд, заради воедначување на практиката за постапување во конкретни случаи на ниво на административното право. Издавање на збирки на судски одлуки во овој суд, ќе зависи во иднина и од доделени парични средства од страна на Судски буџет на Република Македонија. На секои 3 месеци, овој суд ќе изготвува Билтени, со обврска секој судија на овој суд да издвои по 2 специфични одлуки, за кои ке изготви сентенци. Претседателите на советите, се должни да се грижат за извршување на оваа обрска. Овие Билтени, ќе се објават на WEB страната на овој суд. Ќе се изготвуваат податоци на работењето на Вишиот управен суд со статистичка и аналитичка обработка која би овозможила да се прати работата на судиите и на судските службеници. Овие податоци, како и извештаите за работа на судиите, ќе се објават во интерен фолдер во судот под име Судска управа. 
Ќе се одржуваат континуирано средби и советувања организирани од Здружение на судии, Академија за обуки на судии и јавни обвинители, како и други органи и организации, од Републиката и од Мегународни институции, заради стручно усовршување на судиите и судските службеници. Одлука за учество на судиите и судските службеници за советување и семинари, ќе донесува Претседателот на судот. На ВEБ страница на судот, ќе се објавуаат пресудите донесени од страна на овој суд, како и информации за активноста на судиите. Транспарентноста на работата на судот, се врши во канцеларијата за односи со јавноста, за да се овозможи право на пристап на информации, со утврден начин за остварување на тоа право, со употреба на Веб страната на судот.

Судските службеници, вработени во Вишиот управен суд, во Канцеларија на Претседателот на судот, ќе работат судскиот советник Верица Гавровска - Петровска и самостоен референт, технички секретар на Претседателот на судот, Марика Петковска, според упатствата и овластувањата  на Претседателот, согласно членовите 13, 62 и 63  и другите одредби од Судскиот деловник , Правилникот за  организација и систематизација, извршувајќи работни задачи  дадени од Претседателот на судот или  од него овластено лице, според и Распоред за работа на судот за 2019 година. Ирена Костадиноска, референт - технички секретар на судскиот администратор, со работни задачи според Правилникот за  организација и систематизација, Судскиот деловник, Распоред за работа на судот за 2019 година, а судскиот администратор  сеуште не е вработен во овој суд, за кој факт е известен Судскиот Совет на Република Македонија, во случај кога ќе одлучи Претседателот на судот или Заменикот на Претседателот на судот, согласно член 13 од Судскиот деловник.
. 

Во канцеларијата на Претседателот на судот, ќе биде како овластено лице за одговор на поднесени преставки и предлози до судот, судскиот советник Верица Гавровска -Петровска, согласно член 95 од Судскиот деловник. 

Во одделението за информатика е распореден судскиот службеник Љупка Илиеска, како Советник – информатичар, кој извршува работните задачи според Правилникот за  организација и систематизација и Судскиот деловник, постапува согласно членовите 13, 89, од Судскиот деловник, извршувајќи работни задачи  дадени од Претседателот на судот или  од него овластено лице, според Распоред за работа на судот за 2019 година.
Во одделението за финансиско и материјално работење, се распределува раководниот судски службеник Зоран Јовановски, како раководител на одделението за финансиско и материјално работење,согласно Правилникот за  организација и систематизација и  член 64 од Судскиот деловник, извршувајќи работни задачи  дадени од Претседателот на судот или  од него овластено лице, според Распоред за работа на судот за 2019 година.

.
Административно – технички судски службеници:
Марика Петковска, самостоен референт - технички секретар на Претседателот на судот, со работни задачи според Правилникот за  организација и систематизација и Судскиот деловник и Распоред за работа на судот за 2019 година. 
  Елизабета Анчевска, виш судски референт - извршител во писарница, одговорна за вршење автоматска распределба и прераспределба на предметите на судиите во автоматизираниот комјутерски систем за управување со судските предмети во Вишиот управен суд, со работни задачи, согласно одредбите на Правилникот за  организација и систематизација, Судскиот деловник и Распоред за работа за 2019 година. 
           Ширете Речи Аети, виш судски референт - извршител во писарница со работни задачи, согласно одредбите на Правилникот за  организација и систематизација, Судскиот деловник   и Распоред за работа за 2019 година.
      
Лилјана Стојановска, виш судски референт за обработка на документација - дактилограф, со работни задачи – дактилограф, согласно одредбите на Правилникот за  организација и систематизација, Судскиот деловник  и Распоред за работа за 2019 година.
Лилјана Стојановска, виш судски референт за обработка на документација – дактилограф, ќе врши  дактилофски работи, на следниов начин:

· Понеделник – судија Анита Данилова од 08:00-12:00 часот и судија Субхи Јакупи од 12:30 -14:30 часот, од 14:30 – 15:00 часот анонимизација на одлуките, или технички работи (решенија за изземање, поправки на решенија и пресуди, ставање во Акмис системот изготвени одлуки на сите судии, со кои е распореден судскиот службеник Лилјана Стојановска, како и верификација на одлуките); 

· Вторник - судија Владанка Панчурова Сулејманова од 08:00 -12:00 часот и судија Субхи Јакупи од 12:30 -14:30 часот, од 14:30 – 15:00 часот анонимизација на одлуките, или технички работи (решенија за изземање, поправки на решенија и пресуди, ставање во Акмис системот изготвени одлуки на сите судии, со кои е распореден судскиот службеник Лилјана Стојановска, како и верификација на одлуките); 

· Среда – судија Мирјана Василевска од 08:00 -12:00 часот од 12:30 -15:00 часот, анонимизација на одлуките, или технички работи (решенија за изземање, поправки на решенија и пресуди, ставање во Акмис системот изготвени одлуки на сите судии, со кои е распореден судскиот службеник Лилјана Стојановска, како и верификација на одлуките); 

· Четврток – судија Виолета Илиевска од 08:00 -12:00 часот и од 12:30 -15:00 часот анонимизација на одлуките, или технички работи (решенија за изземање, поправки на решенија и пресуди, ставање во Акмис системот изготвени одлуки на сите судии, со кои е распореден судскиот службеник Лилјана Стојановска, како и верификација на одлуките); 

· Петок – Загорка Тноковска од 08:00 -12:00 часот и од 12:30 -15:00 часот, анонимизација на одлуките, или технички работи (решенија за изземање, поправки на решенија и пресуди, ставање во Акмис системот изготвени одлуки на сите судии, со кои е распореден судскиот службеник Лилјана Стојановска, како и верификација на одлуките). 
Марија Анчева, виш судски референт за обработка на документација – датилограф, со работни задачи – дактилограф, согласно одредбите на Правилникот за  организација и систематизација, Судскиот деловник  и Распоред за работа за 2019 година.
Марија Анчева, виш судски референт за обработка на документација – дактилограф, ќе врши  дактилофски работи, на следниов начин:

· Понеделник – судија Лидија Георгиевска од 08:00 -12:00 часот и судија Светлана Костова од 12:30 -14:30 часот, од 14:30 – 15:00 часот анонимизација на одлуките, или технички работи (решенија за изземање, поправки на решенија и пресуди, ставање во Акмис системот изготвени одлуки на сите судии, со кои е распореден судскиот службеник Марија Анчева, како и верификација на одлуките) ;

· Вторник - судија Емрије Зубери од 08:00 -12:00 часот и судија Светлана Костова од 12:30 -14:30 часот, од 14:30 – 15:00 часот анонимизација на одлуките, или технички работи (решенија за изземање, поправки на решенија и пресуди, ставање во Акмис системот изготвени одлуки на сите судии, со кои е распореден судскиот службеник Марија Анчева, како и верификација на одлуките); 

· Среда – судија Фани Илиевска од 08:00 -12:00 часот и од 12:30 - 15:00 часот анонимизација на одлуките, или технички работи (решенија за изземање, поправки на решенија и пресуди, ставање во Акмис системот изготвени одлуки на сите судии, со кои е распореден судскиот службеник Марија Анчева, како и верификација на одлуките); 

· Четврток – судија Дијана Димитрова од 08:00 -12:00 часот и од 12:30 -15:00 часот анонимизација на одлуките, или технички работи (решенија за изземање, поправки на решенија и пресуди, ставање во Акмис системот изготвени одлуки на сите судии, со кои е распореден судскиот службеник Марија Анчева, како и верификација на одлуките); 

· Петок – Рина Исени од 08:00 -12:00 часот и од 12:30 -15:00 часот, анонимизација на одлуките, или технички работи (решенија за изземање, поправки на решенија и пресуди, ставање во Акмис системот изготвени одлуки на сите судии, со кои е распореден судскиот службеник Марија Анчева, како и верификација на одлуките). 
Судиите и судските службеници Лилјана Стојановска и Марија Анчева виши судски референти за обработка на документација – дактилографи, да го почитуваат овој Распоред за куцање, освен во случај на времени мерки. 

Игор Брзаковски, референт - економ со работни задачи согласно одредбите на Правилникот за  организација и систематизација , Судскиот деловник   и Распоред за работа за 2019 година.
            Рихат Ибиши,  помлад референт – доставувач со работни задачи, согласно одредбите на Правилникот за  организација и систематизација, Судскиот деловник   и Распоред за работа за 2019 година
Претседателот на судот, го задолжува судскиот службеник виш судски референт – извршител во писарница Елизабета Анчевска, да врши автоматска распределба и прераспределба на предметите на судиите во автоматизираниот комјутерски систем за управување со судските предмети во Вишиот управен суд, согласно Законите, одредбите на Правилникот за  организација и систематизација, Судскиот деловник   и Распоред за работа за 2019 година
.

        Судска полиција         

Хасан Џафери - припадник на судска полиција, со работни задачи, согласно одредбите на Правилникот за  организација и систематизација , Судскиот деловник   и Распоред за работа за 2019 година
Во овој суд не е пополнето работното место Командир на судска полиција 1 (еден) извршител, како и работното место Припадник на судска полиција уште 2 (два) извршители, согласно Правилникот за внатрешна организација и систематизација на работни места во Вишиот управен суд, заведен под 0807 Су.бр.11/15 од 28.01.2015 година.

Во рамките на техничката служба, ќе бидат распоредени вработени лица кои вршат технички и помошни работи и немаат статус на судски службеници, по екипирање на овој кадар. До денот на донесување на Распоредот за работа за 2019 година, во овој суд, не се пополнети овие работни места хигиеничар 2 (два) извршители и возач 1 (еден) извршител, согласно Правилникот за внатрешна организација и систематизација на работни места во Вишиот управен суд, заведен под 0807 Су.бр.11/15 од 28.01.2015 година.
Отткако во Вишиот управен суд, кадровски ќе се пополнат предвидените, а непополнети работни места, согласно со Правилникот за за внатрешна организација и  систематизација на работните места, распоредот за работа, ќе се дополни.


Се врши прибирање на извештаи на судските службеници од страна на Претседателот на судот. Секој вработен во судската служба ќе биде должен да дава месечен извештај за својата работа. Судската полиција со која раководи Претседателот на судот, е должна да врши обебзбедување на зградата на судот, луѓето и предметите, да води евиденција на присаство на вработени и посетители во судот.
Претседателот на судот во секое време, во текот на работниот ден има увид во работењето на судските службеници, а тие се должни да постапуваат според одредбите од Закон за судска служба, Судски деловник, Одлуки, Упаства, Наредби, Планови,  донесени од Претседтелот на судот.  Се води евиденција и за работа на Управниот суд, во целост, потоа за видот на одлуки, број на завршени предмети, обжалени и квалитетот на одлуките на судиите на Управниот суд, по донесување на одлуки од страна на судиите на Вишиот управен суд.
СПЕЗИЈАЛИЗАЦИЈА НА СУДИИ И МЕЃУНАРОДНА СОРАБОТКА СО ДРУГИ СУДОВИ И ОРГАНИ
          Претседателот на судот, во соработка со Академијата за судии и јавни обвинители Павел Шатев Скопје, обезбедува стручно усовршување на судиите и судските службеници во Вишиот управен суд.

           Во согласност со Судскиот совет на Република Македонија и Министерството за правда, во иднина треба се се воспостави соработка со Европско здружение на управни судии, по можност и со Управни судови од регионот, а се со цел за размена на искуства, за подобрување и развивање на судска практика, во функција на заштита и доследно почитување на граѓанските и човекови права. Ќе се мотивираат судиите со свои стручни трудови и излагања да се афирмираат пред домашната и меѓународната судкса заедница. 

            Со текот на работењето на Вишиот управен суд, Програмата соодветно би се дополнувала или менувала во согласност со нови појави заради зголемување на ефикасноста и ажурноста на судот. 

Програмата за работа на Вишиот управен суд за 2019 година, ќе почне да се применува од 04.12.2018 година, што значи дека новата распределбата на предметите со наведените основи ќе почне од оваа дата. 
            Ова од причина што со Програмата за работа на Вишиот управен суд за 2018 година, заведена во овој суд под 0807 Су бр.464/2017 од 28.12.2017 година и Измената и дополнувањето на Програмата  за работа на Вишиот управен суд за 2018 година, заведена во овој суд под 0807 Су.бр. 0102-228/2018 од 04.06.2018 година, не е опфатен судијата Субхи Јакупи, поради негово избирање за судија, мораше да се донесен нова Програма за работа на Вишиот управен суд  за 2019 година.Понатаму,се зголеми преливот на предмети за I-от  специјализиран судски совет за имотно – правна област и други права,каде се јави потреба уште за зголемување на бројот на судии од 4 на 5 судии.

             Со оглед на горе наведеното, Програмата за работа на Вишиот управен суд за 2018 година, заведена во овој суд под 0807 Су бр.464/2017 од 28.12.2017 година и Измената и дополнувањето на Програмата  за работа на  Вишиот управен суд за 2018 година, заведена во овој суд под 0807 Су.бр. 0102-228/2018 од 04.06.2018 година, се ставаат вон сила.  
                                                                                     Претседател на Виш управен суд 

Лидија Ивановска
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